

山虽然不高，险情不算少

记者上浮山体验登山“陷阱”

本报记者 王笑 姜萌

记者体验：

缓坡也藏危机

天气渐暖，不少市民走出家门登上山顶，然而，岛城有些未开发山头由于地形复杂，山体陡峭，存在较多安全隐患。日前发生的登山者在浮山坠崖身亡事件，给市民敲响警钟。市民应尽量攀爬已经开发建设好的山头，未开发且易出事故的山体轻易不要去。

记者从宁德路附近的浮山南麓上山后，看到地上有

不少碎石与断木，踏上脚下容易打滑。许多上下坡衔接的地方地势陡峭，想要不扶东西就站稳很困难。

在社会福利院附近的浮山入口处，记者看到，山腰上茂盛的松柏挡住视线，山中除了铺设的水泥道，还经常会出现类似捷径的分岔小路，吸引游客去选择。记者挑了一个位于半山腰的分岔口，路越走越陡，2分钟后，前方就变成了陡崖，无路可走，只好原路返回。据了解，类似的陡崖还有不少，大都暗藏在茂盛的树木之后，不走近很难发现。

记者爬山的时候要紧紧抓住两旁的树枝，稍微陡峭处则需要手脚并用。短短100米的距离，记者提心吊胆地爬了将近20分钟。

而在浮山后小区附近山脚，

记者看到，山体陡峭的地方，与地面角度几乎接近垂直，根本没有可以攀登的地方。

红十字会：

盲目自信导致事故频发

4月份，青岛进入旅游旺季，红十字会应急救援工作也开始繁忙起来。“今年搜救队已经出动了两次。”青岛红十字应急搜救志愿队队长江明告诉记者。他说，青岛虽然多山，但大部分山不高、山体小且不陡，以崂山为例，早晨7点登山，天还未黑就能够下山。“太陡峭的地方基本上没有道路相通，游客过不去。”

江队长以救援队的工作为例介绍，像浮山、太平山这种未进行旅游开发的山头，发生了不少事故。“我们搜救队去年一年出

动了8次，有2次是未开发的景区。”据江队长介绍，根据以往的搜救经验，这些未开发的山头事故往往是不出则已，一出就容易是大事。他坦言，因为山体并未开发，爬山路线没有标准的规划，很多路只能靠市民和游客自己摸索。加上山上活动的石块、断木等没有人清扫，这些都给爬山造成了不小的安全隐患。“不小心踩到石块、树木等脚下一下打滑，很容易就坠下去。未开发的山头人烟稀少，求救也比较困难。”

江队长根据多年的救援经验分析，登山者盲目自信的心态是造成事故频发的致命原因。“多数伤者认为山不高也不陡，避开爬山的主要路线，自行探路。或者到了危险地带还逞能，觉得自己能行。”

园林局：

要保留体力应对危险

青岛市园林局工作人员陶昌称，青岛几乎所有山头都可以爬山。但春天草木生长、百虫复苏，给登山活动造成了不少问题。他提醒，上山尽量带着登山杖，可以减轻15%到20%的体重。恶劣天气时慎重出行。旅游景区一般都有提示牌，看到危险提示要绕行。未开发的山头要选择走有水泥地的大道，切勿为了寻找捷径，踏入分岔的小路。另外，他告诉记者，上山和下山，最好都只出三分之一的体力。留下三分之一体力应对万一遇到的危险。“如果处在疲劳状态下，不论自救还是等待救援，难度都很大。”

楼顶天台搭起私家观景房

康城花园小区8处违法建筑被拆

本报记者 刘丹 见习记者 杨林



位于楼顶的自建房屋看起来与楼房相差无几。见习记者 杨林 摄

高楼屋顶现迷你豪宅

11上午，记者跟随执法人员来到了康城花园小区，刚到小区门口就隐约看到了有的高层楼顶搭建起“空中阁楼”。据执法人员介绍，包括板房、玻璃房等，整个小区共出现了8处在楼顶建成的违法建筑。

在5号楼天台上，一户业主搭建的违建房宛如一处迷你豪宅，地面、墙壁全用木板装修，厨房、卧室都很齐全。卧室里不光有床，还有堆放着枕头被子的衣柜。

记者在1号楼楼顶处看

到，一户业主在楼顶天台的东西两侧建起了两处玻璃房。房子四周都是褐色的玻璃，屋顶是一个红色的尖顶盖子，建造得相当别致。崂山城管执法局石老人中队副中队长秦泽涛告诉记者，这两处玻璃房总面积达

到100多平方米，建筑费用最低也要60万。在现场，据施工人员介绍，拆卸下来的玻璃每一块价格都在600元左右。不惜工本造出玻璃房，业主把楼顶上的这片公共平台当作了自家的家。

封死消防通道楼顶建新房

据执法人员介绍，由于崂山区康城花园小区设计上的特点，业主可以通过消防通道直接到达天台，部分业主在楼顶的天台上搭建起住房，当作自家的阁楼使用。秦泽涛副中队长介绍，在楼顶上建房屋，除了影响美观外，最重要的是存在

安全隐患，每栋楼的承受重量都是经过计算的，私自在楼顶上建房，很容易使楼房的承重受到影响。

据介绍，2009年末，小区自建成交付使用以来，部分楼顶业主纷纷在楼顶的公共天台上搭建住房，同时将通往楼顶的

消防通道安上新建的大门，把楼顶当作自家的阁楼使用。秦泽涛副中队长解释，住在这个小区的居民很多都是同行或是同事，一家在楼顶建起了房屋，其他居民就会跟着效仿，导致违法建筑越来越多。

2010年8月，为了打通消防通



图为工作人员拆除玻璃门
见习记者 杨林 摄

8处违建房3天全拆除

11日，崂山区城管执法局、公安消防大队等多部门100余人联合执法，动用运输货车4辆、气焊机5台、电动工具20套、工人70余人，对康城花园小区8家业主的楼顶违法建筑进行了彻底拆除，拆除面积共计2000余平方米。记者了解到，违法建筑里的物品均由公证处公证人员一一进行了公证，由运输货车运至仓库暂行登记保存。据悉，此次拆除属高空作业，完全由人工拆除，拆除难度较大，需持续3天。